

2024年张家港市体育彩票公益金收支情况公示

2024年,张家港市体育彩票销售在社会各界特别是彩民朋友的支持和爱心奉献下,取得了良好的业绩。为体现体育彩票“来之于民、用之于民”的宗旨,主动接受社会监督,根据《江苏省彩票公益金管理办法》有关规定,现将我市2024年度销售体育彩票所筹集的体育彩票公益金收支情况公示如下:

- 一、2024年度我市体育彩票公益金分配情况
全年共销售体育彩票7.07亿元,本级留用公益金4905.76万元。
- 二、2024年度我市体育彩票公益金项目支出情况
2024年安排使用体育彩票公益金2503.44万元,

具体支出如下:

一是积极举办各类群众体育赛事,丰富群众文体生活。年内承办第十五届全运会健身气功分区赛(东部赛区)暨段位积分赛、中国乡村拔河邀请赛、东渡壮志凌云“江苏优派克”少儿羽毛球公开赛(张家港)、2024年全国城市游泳系列赛等国家群体赛事5项;承办江苏省第九届全民健身运动会拔河项目比赛、江苏省社区啦啦操邀请赛、江苏省全民健身家庭亲子趣味运动会、江苏省第三届全国围棋之乡团体赛、江苏省门球大联赛总决赛、长三角石锁邀请赛等省级赛事10余项;承办苏州市第十六届运动会老年组太极拳、广场舞、气

排球等比赛20余项;开展老年体育大学相关活动等,共计支出348.62万元。

二是资助区镇及社区健身设施更新与维修、健身步道建设等支出689.08万元。

三是开展青少年传统体育项目比赛,提供教练员、运动员伙食补助,资助学生训练、学校外出参赛,补助业余训练基地,开展省队县办、市队县办项目等支出600.26万元。

四是举办国际篮联三人篮球超级联赛(张家港站)、全国女排冠军赛(张家港站)、大运河小铁人三项系列赛(张家港站)、第三届全国游泳城市系列赛(张家港站)、ATP国际男子网球赛(张家港站)和2024赛季超三联赛张家港

争霸赛等16项国际、国内赛事等支出365.48万元。

五是成立张家港市城市体育发展基金会,注资500万元,为后续募集资金、开展公益活动打下基石。

我市体育彩票公益金的使用,较好地体现了体育彩票公平、公开、公正、扶贫、济困的宗旨,为我市体育事业和社会公益事业的发展做出了积极贡献。

衷心感谢社会各界对我市体育彩票事业的关心和支持!

特此公告

张家港市文体广电和旅游局
2025年6月19日

2024年度体彩公益金资助项目宣传公告

——全民健身赛事活动、设施建设及维护

一、体彩公益金资助项目信息公布情况

(一)项目概况

- 1.项目名称:全民健身赛事活动、设施建设及维护
- 2.实施单位:张家港市文体广电和旅游局
- 3.资助额度:1037.7万元
- 4.项目实施时间:2024年1-12月
- 5.项目联系人:范利
- 6.项目宣传落实情况

(1)通过微信公众号和政府网站对年度体彩公益金资助的民生项目进行宣传;

(2)对体彩公益金资助的民生项目进行公开招标,让老百姓了解公益金使用方向;

(3)对体彩公益金资助的赛事活动标注体彩标语,场地设施项目完善标志牌、增加LOGO和宣传标语。

(二)体彩公益金资助项目实施效果

2024年,我市认真贯彻“健康中国”和“全民健身”两大国家战略,秉持服务发展、服务群众、服务社会的初心使命,聚焦推动体育高质量发展走在前列和建设新时代体育强市,着力构建与张家港经济社会发展水平和市民需求相适应的、更高水平的全民健身公共服务

体系。年内我市被授予江苏省幼儿体育示范区、江苏省健身气功推广教培示范区等荣誉称号。我市健身气功协会在全省健身气功工作会议上作交流发言,全民健身工作先进做法在《全民健身》杂志刊发。张家港市河南社区健身气功队、张家港市杨舍镇青枫广场舞队获评江苏省优秀民间健身团队。市体育舞蹈运动协会获评江苏省体育舞蹈优秀训练中心。张家港市杨舍镇群星艺术团等6个团队获评全省广场舞协会基层优秀团队,市足球协会获评江苏省2023年协会会员协会及改革试点县(市、区)协会考核优秀等次。

年内承办第十五届全运会健身气功分区赛(东部赛区)暨段位积分赛、中国乡村拔河邀请赛、东渡壮志凌云“江苏优派克”少儿羽毛球公开赛(张家港)、2024年全国城市游泳系列赛等国家群体赛事5项;承办江苏省第九届全民健身运动会拔河项目比赛、江苏省社区啦啦操邀请赛、江苏省全民健身家庭亲子趣味运动会、江苏省第三届全国围棋之乡团体赛、江苏省门球大联赛总决赛、长三角石锁邀请赛等省级赛事10余项;承办苏州市第十六届运动会老年组太极拳、广场舞、气排球等比赛20余

项。成功举办张家港长江马拉松系列赛,共四站。举办张家港市公开水域游泳比赛、全国老年人健步走大联动(江苏张家港分会场)等市级体育赛事40余项;围绕红红火火过大年、激情五一、欢乐端午,组织各体育协会开展群众性体育赛事活动100余项;开展社会体育指导员进校园志愿服务活动10项;继续举办张家港市全民健身大联赛、大展示、大比拼等市级品牌赛事。巴黎奥运会期间,开展“多彩夜沙洲·奥运嘉年华”体育项目展演和比赛20场,参与人次超5000人,利用直播、无人机等新宣传手段,推动热门话题登上流量平台热搜,盛李豪巴黎奥运会相关宣传曝光量超4亿,极大提升城市显示度、认可度。

积极参加各级各类群众性赛事活动,年内参加第一届全运会健身气功(华东区)获排舞比赛规定曲目、开放曲目一等奖和拔河决赛女子540公斤级、混合580公斤级金牌。参加第二十三届全国拔河(硬地)锦标赛获混合580公斤级、女子540公斤级亚军。参加第二届全国健身气功·易筋经交流比赛获集体二等奖。参加江苏省第九届全运会拔河比赛获男子640公斤级、女子540公斤级、混合580公斤级冠军。参加江苏

省健身气功·易筋经交流展示大赛获团体赛一等奖。参加江苏省第二届社区运动会总决赛获健身气功集体一等奖、个人一等奖。参加江苏省第二届社区运动会总决赛获三人篮球冠军。

大力推进农村体育健身工程提档升级和优化全市“城区5分钟、中心镇区10分钟体育健身圈”。年内新建和更新室外健身路径1100件,维修健身器材284件。完成2024国民体质监测(国家样本)、《国民体质测试达标赛》和本市6000名市民的体质测试工作。开展三级社会体育指导员培训20余期,培育社会体育指导员500余人。

围绕“与时俱进、开发潜力、促进健康、服务社会”的办学宗旨,持续优化老年体育大学办学质量,在区镇(街道)设立分校,在村(社区)建立教学点。构建市、镇、村三级老年体育教学培养体系,打通老年人科学健身最后“一公里”。年内开办各类培训班180余期,培训学员近万人。组织开展各类老年人赛事展演活动60余期,参与超3万人次。江苏省体育局印发《关于学习推广张家港市创新建设老年体育大学经验做法的通知》,号召全省学习借鉴我市老年体育大学经验做法。相关做法得到了国家体育总局的高度肯定,获中国体育报、中国江苏网、中国老年体协等媒体多次报道。

诸多项目的实施丰富了群众体育生活,宣传了全民健身理念,营造了全民健身氛围,展现了体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨和“公益彩票,乐善人生”的良好公益形象。

二、资助项目工作开展情况

2024年张家港市全民健身赛事活动、设施建设及维护项目预算金额1037.7万元,本年度支出1037.7万元,主要用于全民健身赛事活动、全民健身志愿服务、体育设施建设和维护、更新。项目通过微信公众平台和政府采购网向市民宣传体彩公益金资助项目。通过在赛事活动背景板、秩序册等处标注体彩标语,在新建设施场地设置标识牌、增加体彩logo和宣传标语等方式对体彩公益金进行宣传,受益人群达30万人,广泛传播了体彩的公益理念。让老百姓切实感受到体育彩票“来之于民、用之于民”的公益属性和“公益彩票,乐善人生”的良好公益形象。

张家港市文体广电和旅游局
2025年6月19日



2024年度体育彩票公益金资助项目宣传公告

——竞技体育

一、体彩公益金资助项目信息公布情况

(一)项目概况

- 1.项目名称:竞技体育
- 2.实施单位:张家港市文体广电和旅游局
- 3.资助额度:965.74万元
- 4.项目实施时间:2024年1-12月
- 5.项目联系人:管新蕾
- 6.项目宣传落实情况:体彩公益金在青少年体育与体育赛事方面宣传落实情况良好。例如,中国三人篮球联赛张家港争霸赛落地港城览秀城商圈,NBA巨星辛辛斯首秀出战,巴黎奥运会首金获得者盛李豪出席开幕式,赛事热度再创新高。赛事全过程贯穿体彩公益金宣传,在活动背景板、宣传资料中展示体彩标志,《人民日报》、新华社、央视等50余家主流媒体聚焦报道,抖音、微博等社交平台相关话题阅读量超1.37亿,登顶抖音热搜榜首。

(二)体彩公益金资助项目实施效果
支持体育赛事。2024年,我市成功举办国际篮联三人篮球超级联赛(张家港站)、全国女排冠军赛(张家港站)、大运河小铁人三项系列赛(张家港站)、第三届全国游泳城市系列赛(张家港站)、ATP国际男子网球赛(张家港站)和2024赛季超三联赛张家港争霸赛等16项国际、国内赛事,共吸引来自多个国家、国内多省市运动员、教练员3000余名,吸引本市及周边区域观众8万余

人次。同时,先后承办2024年江苏省青少年游泳(县组)锦标赛、2024年江苏省青少年网球锦标赛、2024年江苏省青少年举重(县组)锦标赛等多项省级青少年赛事以及2项苏州市青少年赛事、22项张家港市“育苗杯”青少年体育赛事。

支持体教融合。在全市范围内布局足球、网球、手球、啦啦操等5个项目共同体学校,通过一体化设计项目教学、一体化系统培养,建立“一条龙”人才培养体系,形成共同体的优势、特色运动项目。

支持体育后备人才培养。2024年,我市共举行育苗杯系列比赛22项,1万余名运动员参赛,有力带动了青少年体育项目普及,成为挖掘培养优秀后备人才的沃土。全年共派出45支代表队、700余名运动员参加苏州市第十六届运动会(学生组),其中,7个项目获团体总分第一名,共获得金牌62枚。

通过该项目的有序实施和大力宣传,有效带动本市体育用品制造、体育培训、体育旅游、赛事运营等多个相关产业的发展,并为青少年提供了竞技交流的平台,激发他们的体育兴趣和潜能。通过体彩公益金资助各类体育赛事和相关活动,为发现和选拔体育后备人才提供了更广阔的渠道和平台,有助于完善体育人才的选拔和培养体系,为我国竞技体育的可持续发展奠定基础。同时更大幅度地提升了城市的体育品牌知名度和影响力,吸引更多的体育资

源和人才汇聚,促进城市体育文化的传承和发展。进一步提升了体育彩票“公益彩票,乐善人生”的良好公益形象。

二、资助项目工作开展情况

2024年竞技体育预算金额965.74万元,本年度支出965.74万元,主要用于举办或承办竞技体育赛事、资助体育后备人才培养等。项目通过体彩资助的赛事,在举办过程中张贴体彩LOGO等方式宣传体彩的公益理念,让老百姓切实感受到了体育彩票“来之于民、用之于民”的公益属性。具体包括:

(1)比赛现场通过在赛事主背景上体现中国体育彩票logo以及现场赛事相关道旗、电子A板等宣传画面上呈现中国体育彩票宣传标语等。

(2)年内各项赛事均在张家港市文体广电和旅游局官方公众号“五彩沙洲”进行宣传,内容均包含主背景(含中国体育彩票logo),ATP国际男子网球赛(张家港站)和2024赛季超三联赛张家港争霸赛分别对全球、全国进行赛事直播,画面内容均体现了中国体育彩票logo及标语。

(3)图片及影像资料:(见右图)

张家港市文体广电和旅游局
2025年6月19日



2024年度体育彩票公益金资助项目宣传公告

——张家港市城市体育发展基金会首期注资

一、体彩公益金资助项目信息公布情况

(一)项目概况

2024年由市财政从体彩公益金中安排500万元作为引导资金注资张家港市城市体育发展基金会作为注册资本,为基金会后续募集资金、开展公益活动打下基石。

- 1.项目名称:张家港市城市体育发展基金会首期注资
- 2.实施单位:张家港市文体广电和旅游局
- 3.资助额度:500万元
- 4.实施时间:2024年11-12月

(二)体彩公益金资助项目实施效果

2024年12月30日,张家港市城市体育发展基金会成立大会暨第一届第一次理事会顺利举行,12月31日盛李豪射击馆开馆暨“盛李豪公益体育发展专项基金”设立

仪式活动圆满举办,截至目前,基金会成功募集资金近两千万。接下来,基金会将开展更多公益活动,积极发挥基金会平台作用,动员社会各界支持体育事业发展,支持体育基础设施建设,支持群众体育、竞技体育、青少年体育、体育文化等公益事业。围绕我市各类品牌赛事活动,做好体育赛事公益开发,赋能体育赛事活动走好高端化、精品化、特色化发展之路。聚焦人民群众对体育的更高要求,结合体育竞争形势和长远布局规划,在体育人才培养体系建设上给予保障和支持。通过该项目的有序实施和大力宣传,进一步提升了体育彩票“公益彩票,乐善人生”的良好公益形象。

二、资助项目工作开展情况

张家港市城市体育发展基金会项目预算总金额500

万元,作为基金会注册资本,根据民政局办理流程,今年3月基金会顺利取得法人登记证书,完成法定资质注册并开始正式运行。基金会在组建与运营过程中,积极宣传体彩的公益理念。“盛李豪公益体育发展专项基金”设立仪式活动得到了媒体的广泛报道,使广大群众切实感受到了体育彩票“来之于民、用之于民”的公益特质。具体包括:

(1)基金会会议等重要活动对体彩公益理念进行宣传;

(2)基金会会议室布置中国体育彩票元素。

(3)图片及影像资料:(见右图)

张家港市文体广电和旅游局
2025年6月19日

